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berendezkedés, a kivándorlási törvény re­
víziója, a negyven év óta készülő általá-A békét, melyet hazánk legjobb baj­

nokai a legelkeseredettebb küzdelem után 
majdnem 2 éves harc árán kivívtak, min­
den jó hazafi megelégedéssel és megnyug­
vással fogadja.

Azt hittük ugyan, hogy a nemzet 
kívánságainak bizonyos mértékű ki­
elégítése nélkül — amint Andrássy 
mondotta — a normális élet helyre nem 
állítható, mégis azt látjuk, hogy a nem­
zet megnyugodott ilyen positiv vívmányok 
nélkül is, abban a törhetlen hitében, hogy 
jogai érvényesülésének utjai nyitva 
maradtak és közülük egyetlen egy 
sem lett feladva.

A kardokat, a melyeket a magyar 
nemzet teljes önállóságának, államisága 
eddig nélkülözött összes feltétételeinek 
megszerzéséért csattogtattunk, nem akasz­
tottuk szegre, sőt hüvelyükbe sem tett- 
tük vissza, csakis egy rövid »pihenj« 
állott be, egy rövid fegyverszünet, melyet 
akkép kell kiaknáznunk, hogy a kidőlt 
hatvanhetes alap minden gyökérszálát 
kivághassuk.

A koalíciós kormánynak elnöke és 
belügyminisztere ugyan ezen alap meg­
mentése érdekében buzgólkodnak, de ke­
vés reménnyel, mert be kell látniok, hogy a 
67-es fának szúette törzsén semmiféle oltás 
már nem segít azon megmásithatlan tény 
folytán, hogy gyökerei mellől a magyar 
nép éltető nedűje végleg kiszikkadt.

A magyar nép erejének minden csepp- 
jél a régen ápolt, de csak az imént új­
jászületett fának: a függetlenségi és 48-as 
alapnak a megerősítésére kívánja felhasz­
nálni, mert csak ennek vívmányai lesznek 
azok, amelyek a régi, lejárt politikai rend­
szer által ütött sebeket be tapasz tani ké­
pesek.

Úgy halljuk, hogy 2—3 esztendeig is 
eltarthat a politikai csend, az újabb küz­
delemre való előkészület.

Kz rtz idd a választási jog reformján 
kivül aligha lesz elegendő szőnyegen levő 
vagy legalább is hangosan követelt egyéb 
reformok megvalósítására.

Pedig az alkotmányosság tökéletes 
biztosítása után számos fontos feladata 
lesz a parlamentnek. Az önálló gazdasági

nos polgári törvénykönyv codifikálása stb.
Jó lesz tehát a fegyverszünet tartamát 

minél rövidebbre szabni.
A nemzet kitartott a szenvedés és 

nyomorban, ellenállt a szuronyok hatal­
mának, elszánt önvédelmi harcot folyta­
tott : de sokáig pihenni nem fog tudni. 
A magyar nemzet ősi természete nem 
ismeri a lankadást az egyszer felvett küz­
delemben és ha a kormány nem fogja 
siettetni az utolsó összecsapás bekövet­
kezését, akkor a felébredt nemzeti genius 
csatariadója fog minket ismét összehozni 
az utolsó, a dicsőséges élet-halál harcra, 
melyben vagy elbukunk nagyszerű ha­
lállal, vagy fenséges -Vizűmet aratunk 

Nyugvóponton azonban a nemzet meg 
nem maradhat. f)r. L. M.

SZEPESVÁRMEGYE.
Szepesvármegye rendkívüli közgyűlése.

Szepesvármegye folyó hó 18-án Neogrády 
Lajos dr. alispán elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott. Megnyitó beszéde, amellyel 
a csekély számban megjelent bizottsági tago­
kat üdvözölte, méltó a megörökítésre:

-Két hete sincs annnak hogy szivszorongó 
megdöbbenéssel tárgyaltuk az országgyűlés 
egybe nem hívásáról mind határozottabban 
fellepő híreket es az ország sorsának végzetes 
fejlődése miatt már-már elcsüggedve, egyedüli 
reményünket szentesített törvényeinkbe és Ő 
apóst. kir. Felsége esküjébe helyeztük.

Rendületlen bizalmunkban nem csalódtunk. 
Koronás királyunk meg nem ingatható törvény­
tisztelete a legválságosabb órában erősítette 
meg hitünket az ősi alkotmány szilárdságában, 
reményünket egy jobb jövőben.

És midőn ma - hosszú idő múltán - a 
béke jegyében lehetek szerencsés közgyűlé­
sünket megnyithatni, ezt — a nemzetet egy 
ezredéven át oly sok balszerencse közt meg­
oltalmazó gondviselésen kivül — Felséges 
Urunknak, a bölcs és alkotmányos magyar 
királynak köszönhetjük, ki nemzetével talál­
kozva, az államjogrendet megrendítő küzde­
lem közepette is meg tudta találni azt az utat, 
mely az alkotmányszerű kibontakozáshoz ve­
zetett.

De elismeréssel és köszönettel kell adóz­
nunk a nemzet ama fiainak is, kik valamint 
egységesek voltak az ellentállásban, ép úgy 
egységesek tudtak lenni a tisztességes kibon­
takozás elősegítésében is.

Abban az éltető reményben, hogy az al­
kotmányos élet felvirradását alkony követni 
többe nem fogja és hogy sokat hányatott ha­
zánk most már állandóan élvezheti az áldásos 
munkaikodás eredményeit, hazafiúi örömmel 
üdvözlöm a törvényhatósági bizottság meg­
jelent t. tagjait."

, Uj fal ussy Brúnó vármegyei főjegyző ez­
után felolvasta az alábbi királyi leiratot:

MI ELSŐ FERENCZ JÓZSEF 
ISTEN KEGYELMÉBŐL AUSZTRIAI CSÁSZÁR, 

CSEHORSZÁG KIRÁLYA SAT. 
MAGYARORSZÁG APOSTOLI KIRÁLYA 

Kedvelt híveink!
Uralkodói kötelmeimhez tartozván az or- 

szág törvényeinek hű és pontos végrehajtása 
fölött őrködni,

Minthogy az 1848. évi IV. t.-c. 1-ső 8-a 
az országgyűlést évenként Budapestre egybe- 
hivatni rendeli és minthogy számos függőben 
levő kérdés mielőbbi megoldását a nemzet 
erkölcsi és anyagi érdekei sürgősen követelik :

Ennélfogva elhatároztuk, hogy az ország 
főrendéit és képviselőit a folyó év május ha­
vának 19-1 k napján megnyitandó országgyű­
lésre Budapes székes fővárosunkba egybehívjuk.

Minekfolytán Nektek ezennel komolyan 
meghagyjuk, hogy haladéktalanul megtegyétek 
mindazokat az intézkedéseket, amelyek a tör­
vény értelmében szükségesek arra, hogy az 
1874 évi.XV' blikkek által rendelt módon és 
a fönnálló törvények által meghatározott szám­
ban megválasztandó képviselőitek ezen az or­
szággyűlésen megjelenhessenek és a törvény- 
hozás működése a mondott napon és helyen 
akadálytalanul megindulhasson.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel 
kegyesen hajlandók maradtunk.

Kelt Bécsben, ezerkilencszászhatév április 
havának 8-ik napján.

FERENCZ JÓZSEF s. k.
WEKERLE SÁNDOR s. k.

Azután felolvasta az állandó választmány 
határozatát, mely a következő:

»Szepesvármegye közönsége az országgyű­
lésnek törvényes időben történt egybehivását 
megnyugtató tudomásul véve, a legkegyelme­
sebb királyi leiratot Fiódoló tisztelettel fogadja, 
azt a közgyűlés színe előtt kihirdeti és eredet­
ben a levéltárba elhelyeztetni, másolatban pedig 
további törvényszerű intézkedés végett a köz­
ponti választmánynak kiadatni rendeli.

Midőn pedig az egész nemzet' hazafias 
lelkesedéssel üdvözli azt a napot, melyen a 
fejedelmi bölcseségnek és a nemzet képvisele­
tének az egyetértést megtalálni, alkotmányos 
eletiink folytonosságát biztosítani és ezzel ha­
zánkat egy végzetes következményű veszélytől 
megmenteni sikerült, Szepesvármegye közön­
sége .s megragadja a legelső alkalmat arra
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nézve, hogy osztatlan érzelmének kifejezést 
adva, hódoló tisztelettel köszönetét mondjon 
koronás királyának meg nem ingatható alkot­
mányos érzületéért; üdvözölje a jelenlegi ma­
gyar kormányt és köszönetét mondjon a fenn­
állott ellentétek kiegyenlítése körül szerzett
érdemekért. ,

A törvényhatósági bizottság jelen határo­
zat értelmében feliratot intéz a kormányelnök 
úrhoz, egyszersmind arra kérve ő Nagyméltó­
ságát, hogy hódoló tiszteletét és köszönetét 
Ő csász. és apostoli királyi Felsége előtt tol­
mácsolni kegyeskedjék."

A javaslatot a közgyűlés minden felszóla­
lás nélkül egyhangúlag elfogadta, mire az 
alispán a közgyűlést „éljen a haza" és »éljen a 
király" felkiáltás kíséretében berekesztette.

2___ _____________________________ .

Választási mozgalmak a 
Szepességen.

Igló, Késmárk és Lőcse — csendesek. Miu­
tán egyhangú választás lesz e három kerületben, 
ezek külső képe alig ment át valami nevezetes 
változáson. Legfelebb a kortesek képe mutat 
hosszabb orrokat, hogy mert nincs — üzlet. A 
lublói kerület lélekvisszafojtva lesi ismeretlen 
jelöltjeit, miután Salamon (léza valószínűleg fő­
ispán lesz.

Gölnícbányán is nagy a kavarodás. A hiva­
talos jelölt dr. Ritók János, ki prograimnbe- 
szédét f. hó 19-én nagyszámú választó előtt 
tartotta és kinek megválasztatása bizonyos, de 
azért kísérletezik dr. Szelényi Aladár budapesti 
ügyvéd is ugyancsak függetlenségi programmal 
és legújabb verziók szerint Okolicsányi Zsedényi 
Kde lőcsei lakos földbirtokos alkotmány párti, 
sőt Münich Aurél is párton kívüli programmal. 
Éles és Purjesz (szintén függetlenségi jelöltek) 
visszaléptek.

Dr. Ritók Jánost a gölnici választópolgár­
ság rendkívüli lelkesedéssel fogadta. A vasúti 
állomáson dr. Wolf Károly pártelnök üdvözölte, 
kíséretében voltak dr. Rottenberg Márton iglói 
ügyvéd, Kalehbrenner I,, Seltenreich Hugó Igái­
ról, Májunké Géza SzepeSplasziról, Májunké 
Gedeon Szepesszombatrúl. A jelöltet folytonos 
éljenzés és zene mellett kisérték a városba, ahol 
a vendéglő nagytermében a választók zajos 
óvációja mellett elmondotta programmbeszédét. 
Utárnia dr. Rottenberg Márton beszélt a politi­
kai becsületességről és tisztességről.

*

___ T ARCA.
L I A.

... a »Szepesi Eli enőr< eredeti tár c. áj a. —
Irta : TUDJA MARQUIS.

Még egyszer belenézett a tükörbe s meg­
igazította hajfürtéit. Ajkai idegesen reszkettek. 
Sápadt volt. Lassan kiosont a szobából, hogy 
férjét az ebéd utáni nyugalmából föl ne za­
varja. Kis fiacskája az udvaron játszott. Nem 
csókolta meg, mint azt rendesen tenni szokta, 
amikor hazulról távozott, csak rohant ki az ut­
cára. Mikor a templomhoz ért, hol az ut egy 
másik utcába kanyarodik, visszanézett, hogy 
nem-e követi valaki. Még sohasem félt ettől 
az úttól úgy, mint most. Szinte érezte, 
hogy ez az ut ma végzetes lesz reá nézve s 
mégis meg kell tennie. Ha elfogadja az öreg 
Kelemen ajándékait, aranyait, ezüstjeit, öltö­
zékre valóit s néha duzzadó pénztárcáit, ezt 
az örömöt csak meg kell neki tennie. Saját 
lakásán nem fogadhatja őt, mert férje folyton 
otthon ül nagyfokú rheumája miatt s csak rit­
kán távozik hazulról.

Végre megérkezik az öreg Kelemen házá­
hoz. Szive hevesen dobogott; s noha már 
százszor elkövette ezt a merész tettet, nyugodt 
szeretett volna lenni.

Máli néni, az öreg szakácsné kajánul mo­
solyogva köszöntötte s vezette be a tágas, 
díszes szalonba. Talán ismerte azt a viszonyt, 
a mely gazdája és a doktorné között folyt.

— Hát hogyisne! — mondogatta magá­
ban többször Máli néni, — hiszen a török 
szultán sem bízza azt a minisztereire, ha neki 
is jól esik.

SZEPESI ELLENŐR

Lőcsén dr. Máriássy Mihály 16-án 
délután 4 órakor tejtette ki programul jal 
a körtéri promenád rögtönzött emelvé­
nyéről, melyet minden oldalról a választó­
polgárságnak és a nagyközönségnek szá­
zai és százai vettek körül. A tribün kö­
zelében diszes hölgyközönség foglalt helyet 
áhítattal hallgatva a népszerű jelölt ajkai­
ról a programmbeszédét, mely remek 
szónoklati formájánál, az előadás elegan­
ciájánál, tartalmának igazságánál lógva a 
közönséget magával ragadta, mely úgy a 
beszéd folyama alatt minden egyes ki­
magasló pontnál, mint annak befejezté­
vel szűnni nem akaró éljenzésekben tört 
ki. Dr. Máriássy Mihály megörökítésre 
méltó programmbeszéde a következő:

Igen tisztelt Uraim és hölgyeim!
A miről nehány nap előtt álmodni sem 

mertünk, amidőn a magyar nép törvénytiszte­
leténél és alkotmányhüségénél fogva termé­
szetében rejlő szükségszerűséget képezett, de 
a beállott súlyos körülmények között legfeljebb 
az optimisták előtt látszhatott bekövetkezhető- 
nek: az alkotmányos jogfolytonosság, ^ a nem­
zet önrendelkezési joga, a nemzet és király 
közötti egyetértés immár valóra változott.

Nem lehet senkinek, aki nem bízott a 
válság alkotmányos megoldásának lehetőségé­
ben, azt rósz néven venni, noha a pesszimiz­
mus határozottan kárára van minden alkotmá­
nyos emotiónak, annak erkölcsi erejét gyön­
gítvén, de ha a nemzet többsége az adott 
viszonyok között mégis inkább hitt az alkot­
mány felfüggesztésében, a nemzet sarkalatos 
jogai lábbaltiprásában, mint a magyar nemzet 
önrendelkezési jogának, a magyar nemzet 
önálló államiságának régi ellenségeinek ré­
széről való teljes elismerésének lehetőségében, 
ez a kétségeskedés a múltak szomorú tapasz­
talataiból vette jogosultságának alapját. A 
történelem beszél. Amióta szorosabb kötelékek 
fűznek a monarchia másik államához a puszta 
szomszédságnál, az osztrák politika nyíltan be­
vallott célja mindig az volt, nogy a nyakas 
magyarokat megtörjék, a magyar nemzetet 
mint olyat megakadályozzák abban, hogy a 
monarchia sorsának intézésében számottevő 
tényező legyen. Tudták azt mindenkor az osz­
trák politikai mértékadó körök, hogy ők ha­
talmi ábrándjaikat s kedvenc eszméjüket: az 
osztrák összbirodalmat csak ucv kénesek meg­

valósítani, ha a magyar nemzetet elnémítják, 
mint egyenrangú felet megszüntetik s legfel­
jebb bizonyos tartományi, hogy úgy mond­
jam, gyarmati autonómiának kegyes engedé­
lyezésével szúrják ki szemeit.

Ez a politikai törekvés húzódik keresztül 
veres fonálként hazánk történetén I. Ferdinand- 
től a mai napig. Es épen mert ezek a törek­
vések ausztria politikai szükséget kepezik azok 
mintegy az osztrák politikusok, természetében 
rejlő létföltételek, alig volt kilátás akkor, mi­
dőn az osztrákok hatalmi ábrandjai szolgála­
tába 38 év aknamunkája után magyar embe­
rek szegődtek, hogy épen akkor a nemzet ke­
rül ki győzelmesen a conflictusból.

És a nemzet győzelmét újra semmi, más 
ok nem tudta biztosítani, mint az egyetértés, 
az összetartás, mely törvénykönyvvel kezében 
erkölcsi erejével oly hatalmas védőbástyáját 
alkotta a nemzet alkotmány mentsvárának, hogy 
azon minden abszolutisztikus törekvésnek csú­
fos kudarcot kellett vallania.

A nemzet egyértelműinél érezte a súlyát 
alkotmányára nehezedő szentségtörő kezeknek, 
akik midőn farizeusi ábrázattal a nemzet jo­
gainak biztosítását hirdették, nem átallották 
körmönfont törvénymagyarázattal az alkotmá­
nyosság félredobását a törvényesség leplébe 
burkolni.

De a nemzetet összetartásáért, szabadság 
és hazaszeretetéért, mely érzelmek a honfi­
erény legmagasztosabbjai, megáldotta a ma­
gyarok Istene.

Az uralkodó és nemzet közötti confliktus 
valódi oka és azt mindnyájunknak hinni kell, 
nem az uralkodó tudatos akaratában, hanem 
az uralkodót félrevezető rossz,lelkű tanácsadók 
önérdekből sugallt befolyásában feküdt. De 
hát de mortuis nil nisi bene, a halottakról 
csak jót kell mondani. Hagyjuk őket pihenni, 
akik a nemzet történetében majd ott lesznek 
az Ephialtesek sorában, sokkal nemesebb és 
sokkal fontosabb a jelen és jövő kérdéseivel, 
megoldandó problémáival foglalkoznunk.

Igen tisztelt Uraim! Miután Önök az utolsó 
országgyűlési ciklusra engem tiszteltek meg 
nagyrabecsűlt bizalmukkal, tették ezt azon 
spontán elhatározásukból, hogy szivükben élő 
függetlenségi érzelmeiknek képviseletét kíván­
ták csekélységemben megvalósítva látni. Midőn 
ma, az alkotmány helyreállításának első nap­
jaiban megtisztelő bizalmukból újra jelöltként 
van szerencsém körükben megjelenhetni, csak 
mint régi ismerős köszöntök be Önökhöz, 
ugyanazon politikai meggyőződéssel,, ugyan-

— A nagyságos ur benn van az irodá­
ban, csak tessék ide leülni, erre a fotelyra, 
kis tubicám, Így ni! Ezen a puhán az ülés 
nagyon jól esik ... Nohát nincs igazam ? Ugy-e 
van!... Jaj, az én szegény gazdám mindig fel­
vidul, ha a nagysága idejönn. Olyankor még 
az ingét is szívesen odaadná, ha elkérnék tőle. 
De ne adj Isten, milyen akkor, amikor a nagy­
sága elmegy. Ilyenkor nem enged magához 
senkit. Végig fekszik a díványon és olyanokat 
szuszog, meg ásít, mintha Isten tudja milyen 
nagy munkát végzett volna. No de már ez 
igy szokott lenni. Nohát nincs igazam ? Ugy-e 
van! De el is felejtettem, hogy a nagyságos 
asszony lenn van a kertben s odarendelte az 
uzsonnát. De megyek is már, mert éppen jön 
az ur, hallom a lépteit.

Néhány perccel később már lenn volt a 
kertben s újságolta úrnőjének, hogy a doktorné 
fenn van a szalonban.

— Menjen vissza s mondja meg, hogy 
jöjjenek le a kertbe. Itt olyan kellemes a le­
vegő s együtt fogunk uzsonnázni.

— Igen, igen, ez nagyon jó lesz. Csak 
egy pár darab őszi barackot szedek le a fáról. 
A doktorné nagysága nagyon szereti a gyü­
mölcsöt. És miért ne szeretné? Nohát nincs 
igazam ? Ugy-e van!...

— Maga mindig az igazát keresi. Csak 
menjen s hívja őket.

S mig a nyelves szakácsné lassan cam­
mogva indult el a ház felé, addig a nagyságos 
asszony a kerti asztalon szépen felteritett s várta 
a férjét s a doktornét.

— Szegény Lia! Milyen boldogtalan! 
Férje éjjel-nappal firkál valami »orvosi tanul­
mányon", mint ezt ő nevezni szokta s ezt az 
ártatlan szegény asszonykát egészen elhanya­

golja. Oh, milyen jó is nekem, hogy az én 
uram nem született írónak. Annyira szeretem 
ezt a szegény asszonyt, hogy szívesen meg­
osztanám vele az én boldogságomat. Milyen 
különbségek is vannak férjek között ? Az én 
Kelemenem a tiszta hűség, a jóság, a férjek 
mintaképe. A doktor? Az nem törődik csa­
ládjával. Pedig szegény Lia nem érdemli meg 
ezt a bánásmódot. De hol is maradnak olyant 
soká?

Kendőkkel letakarta az étellel megrakott 
asztalt s elindult ő is az épület felé. Végig­
ment a hosszú folyosón, be az előszobába. Meg 
volt róla győződve, hogy még ott van, mert 
a fogason ott lógott még köpenye. Összejárta 
az összes szobákat, nem találta őket sehol. 
Végre nevükön szólította őket. Semmi válasz 
Most hirtelen megfordult s a vendégszoba felé 
rohant, melynek ajtaját hirtelen kirántotta.

Csak Casanova novelláiban találhatunk 
ahhoz hasonló jeleneteket, a mely a nagyságos 
asszony szemei elé tárult.

A »szegény Lia" egy hangos sikolylyal 
igyekezett bűnösségét leplezni, mig a nagysá­
gos ur az ablakhoz fordulva ftityörészett.

— Mit látok?!... Kelemen!... Lia!... 
Hát huszonöt évi házasságunk után ezt kell 
megérnem...

— No jó, jó! Csak ne gondolj semmi 
rosszra! Hiszen csak víziókat látsz! — dadogja 
Kelemen, ki még mindigaz ablak felé volt 
volt fordulva.

Lia, ki már valamennyire magához tért, 
csupán összekuszált hajzata és gyűrött selyem­
ruhája árulta el bűnösségét, átment a sza­
lonba, hova magával vonszolta az ájuldozó 
asszonyt is s leültette egy székre.

— Kedvesem, én nem is tudom, mit akar-
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csuztam Önöktől: a függetlenségi és 48-as 
eszmékkel.

Mert ha szivünk sugallatán kívül valami 
alkalmas arra, hogy a függetlenségi és 48-as 
eszmék jogosultságát a jövőre nézve sanctio- 
nálja, úgy a közelmúltban lezajlott z válság 
szomorú tapasztalatai ilyen tényezők. És lehet­
nek talán még az országban magyar emberek, 
akik célszerűségi szempontból a függetlenségi 
és 48-as programm betüszerinti megvalósítását 
ma még korainak tartják, bizonyára vannak 
olyanok is, kik álszeméremből vonakodnak még 
a függetlenségi zászló alá esküdni, de alig 
hiszem, hogy Magyarországon akadna igaz 
magyar hazafi, aki lelkiismeretének szorgos 
megvizsgálása után ne lenne kénytelen önmaga 
előtt bevallani, hogy Magyarország jövő bol­
dogsága, teljes önálló államisága, teljes sza­
badsága megvalósulhatásában elválaszthatatlan 
a függetlenségi eszméktől.

Mi t. Uraim a tiszta personál unió alapján 
állunk, annak a personál uniónak, amely tör­
vénybe lett iktatva őseink által az 1723. évi 
I. és II. t.-c.-ben, amely az uralkodó személyén 
és ebből folyólag a közös védelem kötelezett­
ségén kívül más közjogi kapcsot a két állam 
között nem ismer, s amely viszonylatban mind­
két fél teljességében megtartja önálló állami­
ságát, souverainitását, amely közjogi állapotot 
hazánkra nézve az 1791. év X. t.-c. azon al­
kotmányjogilag sarkalatos meghatározásában 
találjuk, hogy Magyarország független szabad 
állam, önálló alkotmány és önkormányzattal 
bir, törvényesen megkoronázott királya által 
saját törvényei és jogszokásai alapján kormá­
nyozandó és uralandó. Az idők folyamán ezen 
personalismust a dualisztikus viszony váltotta 
fel, amely bár tekintélyes többségre támaszko­
dott az országban, egyhangúlag elfogadottnak 
soha sem volt mondható.

Ma azonban t. Uraim úgy áll a dolog, hogy 
az egyedüli egységes és megengedhető viszony, 
melyben a múlt tapasztalatai után Ausztriával 
lehetünk, visszatérés a tiszta personális unióra, 
mert csak abban az esetben fordíthatjuk min­
den erőnket nemzeti államunk hatalmas épü­
letének a részletekben is lehető legtökéletesebb 
kiépítésére és megerősítésére, ha nagy mun­

hat tőlem férjed? Azt mondja, hogy könyvet 
ir a női szépségről s modellnek engem sze­
melt ki...

— Hazudsz, szemtelen kigyó!... Takarodj 
ki házamból — sivitá magából kikelve.

— De Amália ...
E pillanatban Máli néni rohant be a szo­

bába s magából kikelve jelenté, hogy az or­
vos óhajtja tiszteletét tenni.

Lia mintegy villanyütésre ugrott fel s ro­
hant az ajtóhoz férje elé.

— Szegény Amália megtébolyodott. Iszo­
nyú dolgokat beszél össze-vissza.

— Doktor! — kiáltá Amália az orvos felé — 
az ön neje egy közönséges utcai hölgy... Vezesse 
ki innen, különben bottal veretem ki házamból.

— Igazad van, kedvesem — mondá az 
orvos halkan, feleségéhez fordulva — nagyfokú 
féltékenység! mánia. De azért ez a baj köny- 
nyen gyógykezelhető. Szegény asszony!

— Szegény Amália!
És az orvos karon fogva nejét, az ajtó 

felé mentek. Az előszobában Máli néni várt 
a távozókra, kiket a kapuig kisért ki.

— Oh, te édes, ártatlan lélek, mennyire 
meghurcolt téged az a bolond asszony.

— Hát igazán meghibbant az esze a nagy­
ságos asszonynak? — kérdé Máli néni, hu­
nyorítva egyet szemével Lia felé. — Oh, sze­
gény feje, szegény feje. Régen félrebeszélt már! 
S ennek a vége mindig igy szokott lenni. Tu­
dom én azt! Mohát nincs igazam? Ugy-e van!... 
Most is, hogy a kertben voltunk lenn együtt, 
folyton morfondírozott valami katonatisztről. 
Pedig ilyen éltes asszonynak már nem szabad 
ilyesmire gondolni. Hát aztán mit szóljanak a 
fiatal asszonyok? Olyanok, mint a nagysága 
is? Mohát nincs igazam? Ugye van?...

— Oh, te drága, hü feleségem vagy — 
mondá a doktor megindulva.

— Bizony hü feleség!... Haj, haj... De 
még milyen hü... Mohát nincs igazam! Ugye 
van !...

Az orvos szerelemittasan nézett Liára, 
mikor a kapun kiléptek az utcára.

SZEPESI ELLENŐR

kálikban nem zavar meg folyton folyvást az 
önvédelmi harc, melyet önálló állami létünk 
elismeréséért kell viselnünk. És hiú ábránd 
volna azzal áltatnunk magunkat, hogy tartós 
nyugalmat élvezünk a dualizmus égisze alatt, 
hogy a teljes paritás, mely Deák Ferenc által 
kétségtelenül legnemesebb intencióktól vezérelt 
államjogi viszonyunknak Ausztriával szemben 
való szabályozásánál alapul szolgált, mindenkor 
becsületesen végre fog hajtatni, mert láttuk 
azt, hogy 400 év óta mindig a magyar nem­
zet kijátszása, a magyar nemzet állami létének 
tönkretétele volt a cél, melynek szolgálatába 
szegődtek Ausztria politikusai, kik mestersége­
sen akarják erkölcsi súly és erő híján szűköl­
ködő hatalmukat fentartani, s mert nem téte­
lezhető fel józanul, hogy azok az osztrák esz­
mék, melyek érvényesülését Ausztria népei 
megszokták, levétessenek a napirendről azért, 
mert a magyarok azt úgy kívánják, és mert 
szomorúan kellett 38 éve tapasztalnunk, hogy 
hogy igenis minden eszköz jó volt és gyakor­
latba _ vétetett, amely ezen osztrák politikát 
szolgálta. Ezeknek az állapotoknak megszünte­
tése pedig csak egy módon lehetséges, ha 
bezárjuk azon kapukat, melyeken az osztrák 
befolyások közállapotainkba behatolhatnak, s 
azokat megmételyezted, ha bezárjuk a dualiz­
mus kapuit.

De igen tisztelt Uraim! Aki házat akar a 
réginek helyén építeni, annak előbb a romok 
törmelékeit kell elhordani, az alapokat meg­
építeni, hogy azon biztonságban nyugodjék a 
fölépítendő palota.

A Wekerle Sándor miniszterelnöksége alatt 
megalakult kormány midőn a legbecsesebbet: 
a jogot az építéshez hozza magával, a régi 
épület törmelékeinek eltakarításával és ezen 
munka elvégzése után az új palota biztos 
alapjai megvetésének teljesítésével van meg­
bízva. Az első a miniszterelnök úr szerint a 
politikai tisztesség, az államéletben a erkölcsi 
tisztaság érvényesítése az eddigi érdekli aj h ászás 
helyett, a második a fontosabb, az új alapok 
megvetése: a nemzeti akarat mikénti megnyi­
latkozásának törvényes biztosítása, biztosítása 
pedig a nemzetállam szempontjából egyedül 
helyes alapon, hogy t. i. a haza minden pol­
gárának joga van a nemzetakarat létrehozásá­
nál aktive közreműködni.

Igen tisztelt Uraim! Hogy egy osztrák 
katonai kifejezéssel éljek, ki tudja talán nem­
sokára majd elhagyhatjuk azokat — az a ge­
bundene Marschroute, az alkotmányosság, a 
jog és törvénytisztelet és a jogfolytonosság 
helyreállítása, a közélet megtisztítása minden 
szenny és piszoktól, s azután a választói és 
parlamenti reform keresztülvitele az általános 
szavazati jog alapján. Pont. Egyéb semmi. 
Minden más az általános szavazati jog alapján 
megejtett újabb választások által kialakult par­
lament munkája lesz.

Hát tisztelt Uraim! arra a munkára vál­
lalkozhattak a függetlenségi és 48-as párt il­
lusztris vezérei is abban a formában és mér­
tékben, amint kijelentéseik és maguktartása 
szerint tették: függetlenségi elveiknek teljes 
fentartásával, megmaradva azon a helyen, a 
melyre őket a függetlenségéért sóvárgó nem­
zet helyezte a függetlenségi és 48-as párt élén, 
mint annak előharcosai, mint a függetlenségi 
eszmék legbuzgóbb apostolai. De nemcsak 
részvétet vállalhattak ezen átmeneti munkában, 
hanem kötelességök is volt azt tenni a haza 
érdekében, mert hiszen ez csak biztos 
garanciája a nemzet függetlenségi elveket valló 
polgárainak arra nézve, hogy a magyar nem­
zet önálló államisága polotájának alapjai úgy 
lesznek megalkotva, hogy azon a független­
ségi eszmék is felépülhessenek.

A közel jövő munkája tehát, a mely ösz- 
szevág a következő országgyűlési ciklus mun­
kájával, az általános választási jog törvénybe 
iktatása, a függetlenségi programm egy rég 
felvett programmpontjának megvalósítása lesz. 
Ez t. Uraim! egy lépés azon az úton, a mely 
a magyar demokrácia teljes diadalához fog 
vezetni, a melynek érvényesülni kell, mint 
egyedül egészséges alapnak állami berendez­
kedésünkben. E nagy reform megvalósítása 
folytatása, a népjogok kiterjesztése, a nép mil­
lióinak az alkotmány sáncaiba való bevonása 
azon munkájának, melynek kezdete az 1848. 
évi törvényekben szentesítve lett; — és meg­
valósítása nem azzal a céllal, nem azzal a
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hátsó gondolattal, melynek szolgálatába Kris- 
tóffy úr szegődött, hogy állítólagos osztály­
uralom helyett igazi osztályuralmat, a hazát­
lanok osztályának uralmát megalkossa és azt 
saját céljaira felhasználhassa, hanem igenis az­
zal a célzattal, hogy ezáltal a nemzet igazi 
szabadsága, a nemzeti állam igazi formája biz­
tosíttassák, hogy t. i. a nemzetnek, a vallás és 
nyelvkülönbség dacára egy ezredéves múlt 
hagyományai által gondolatban és érzésben 
összetörött népösszességnek, mint szerves er­
kölcsi személyiségnek, de semmi cosmopoli- 
tika híveknek hamisítatlan akarata legyen az 
állam törvényakarata, a nemzet minden egyes 
tagjának szabadsága legyen az egésznek, a 
nemzetállamnak szabadsága.

De a nemzet igazi és hamisítatlan akara­
tának törvényes alakban való olyan megnyi­
latkozása, mely midőn a nemzet akarat kiala­
kulásában részesévé tesz minden honpolgárt 
és részesévé tesz úgy, hogy ezen akaratirányi- 
tást a legjobb meggyőződésen, a szabad el­
határozáson kívül semmi más nem befolyásol­
hatja, még nem jelenti az állami souverainí- 
tást, az igazi nemzetszabadságot. Ez csak azt 
jelenti, hogy az államnak van törvényes for­
mában és a nép lehető széles rétegei bevoná­
sával megnyilatkozott akarata. Az igazi nem­
zetszabadság, az igazi államsouverainitás ott 
kezdődik, mikor a nemzet megnyilvánult aka­
rata tényleg oly faktornak ismertetik el, amely 
egyedül jogosult a nemzet sorsának intézésére. 
Es amily szükségszerűséget képez a haladás 
elvénél fogva a nemzetakarat kialakulásának 
aktiv részesévé tenni az egész szabad magyar 
nemzetet, époly vagy talán még fontosabb 
szükségesség az, hogy kellő garanciák léteze- 
zenek arra nézve, hogy ezz a nemzeti akarat 
föltétlenül érvényesülhet. És a garanciák erre 
egyrészt a gondolat és véleménynyilvánítási 
szabadság elveinek összhanghangban álló ter­
rorizmus nélkül való parlamenti tanácskozási 
rend, másrészt azonban oly parlamentáris és 
alkotmányos kényszereszközök létesítése, me­
lyek mindannyiszor, valahányszor a nemzet­
szabadság az állami souverainitás érdekében 
annak szüksége felmerül, hathatós és ki nem 
játszható eszközei legyenek a nemzetakarat 
érvényesülése biztosításának.

Igen tisztelt Uraim! Ha elértük azon re­
formokat, melyekről, nagyjában szólottám, pe­
dig elfogjuk érni — garancia az adott királyi 
szó — akkor meg van az alap, amelyen építeni 
lehet, akkor biztosítva van a nemzet önrendel­
kezési szabadsága s biztosítva van az a lehe­
tőség, hogy a nemzet legjobb belátása szerint 
rendezheti be állami életét. A berendezkedés, 
a tovább építés munkája a jövő feladata és 
nekem hitem erős, hogy ez a jövő a magyar 
nemzeti függetlenségnek, a mai függetlenségi 
és 48-as programm elveinek jegyében fog el­
következni.

A történelem az igazság tükre, a történe­
lem pedig arra tan it, hogy a magyar nemzet 
semmire sem volt oly féltékeny, mint alkot­
mányos szabadságára, semmit sem szeretett 
oly nagyon, mint nemzeti függetlenségét. Ez 
a magyar nemzet igazsága, melynek védő­
irányai alatt egyesültek a vallási, nyelvi társa­
dalmi tekintetben egymással ellentétes nézetek 
is mindannyiszor, valahányszor a nemzet igaz­
sága ellen emelt kez,et az azzal megalkudni 
nem tudó hatalom. És a magyar nemzetnek 
az. az igazsága van irott joggá alkotva az 
1848-as törvényekben.

Mikor 1860 —61-ben az országgyűlés egy- 
behivásával egyidejűleg a nemzettel való béke­
gondolata életre kélt, s az uralkodó a nemzet 
akkori vezérét Deák Ferencet megkérdezte, 
hogy mi a béke ára, Deák Oerenc azt felelte, 
hogy a 48-as törvények visszaállítása. Ez a 
föltétel a kibontakozás alapjául el nem fogad­
tatván, az országgyűlés fel lett oszlatva, a 
békekisérlet újra elaludt. Midőn 1866-ban a 
külellenség által meggyötört Ausztria belátta, 
hogy a ki nem elégített Magyarország nélkül 
nagyhatalmi állása csak üres szó, melynek 
biztos alapja nincs, s ennek hatása alatt újra 
a kiengesztelés politikája jutott túlsúlyra 
Ausztriában, a történelem följegyzése szerint 
aggódva néztünk a követelések elébe, melyeket 
nézetünk szerint a magyar nemzet fokozottabb 
mértékben fog sürgetni Ausztria kényszer- 
helyzetre való tekintettel, ekkor a béke föl­
tételei iránt megkérdezett Deák Ferenc újra
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azt mondta, hogy a béke föltétele a 48-as tör­
vények visszaállítása. Sem több, sem kevesebb, 
mert ez a nemzet igazsága, melyhez sem hoz­
zátenni nem kell, sem abból elvenni nem 
lehet..

És ha a nemzet igazsága volt a béke 
föltétele akkor, a mikor a nemzet minden erő­
forrásában kimerültén alkudozott s kényszer- 
helyzet előtt állott egy abszolút hatalommal 
szemben, mely a hatalomnak tényleg birto­
kában volt, úgy más mint a nemzet igazsága 
nem lehet a nemzet változás biztos feltétele 
akkor, amidőn 4 évtized aknamunkájának csú­
fos kudarca hívja fel a nemzet igazságát meg­
tagadó hatalmi köröket a nemzet jogainak 
tiszteletben tartására.

Ezért bízom én tisztelt Uraim a jobb idők 
elkövetkeztében, édes hazánk sokat hányatott 
hajójának egy nyugalmas kikötőbe való sértetlen 
befutásában.

És ha Önök úgy akarják, hogy a jobb 
jövő alapjai lefektetésénél az önök akaratát a 
mondottak szem előtt tartásával én képvisel­
jem, szives örömest állok rendelkezésökre, mert 
ezzel hazámnak tehetek szolgálatot, a melyért 
áldjon vagy verjen sors keze élni és halni 
akarok, élnem és halnom kell.

Ezután nagy hatással tót nyelven be­
szélt a járás tót községeiből nagy szám­
ban összesereglelt. tót választókhoz és 
azoknál is leírhatatlan lelkesedést fa­
kasztott. "

Utána dr. Lederer Miksa a lőcsei füg­
getlenségi párt nevében szólalt fel. Azután 
pedig az egész közönség rágyújtott a 
Kossuthnótára és ennek dallama közöli 
a legöszintébb ragaszkodásnak és szere­
tetnek igazi megnyilalkozásaikép egek be­
törő éljenzések közepette elkísérték a 
jelöltet a városi vendéglőbe.

Szepesvártnegye központi vá­
lasztmánya f. hő 30-ára tűzte 
ki a vármegye összes kérä létei­
ben a képviselőválasztásokat.

Az iglói kerületben az igazságügyi poli­
tikai államtitkárrá kinevezett Günther Antal 
függetlenségi jelöltnek ellenfele nines, bár a 
tegnapi napon Iglón kiragasztott vörös plaká­
tok szerint Badits Zoltán (?) szociálista program­
mal akarja a harcot fölvenni. — Kárba veszett 
fáradtság.

A szepesszombati kerületben élénken folyik 
a korteskedés Raisz Aladár alkotmánypárti és 
ellenjelöltjei, dr. Nősz Gyula és Láng Gyula 
függetlenségi jelöltek érdekében.

Gölnicbányán újabban fellépett Okolicsányi 
Zsedényi Ede, ki tegnap óta járja be a kerü­
letet, mint az alkotmánypárt hivatalos jelöltje, 
de hogy liol és mikor tartja programmbeszé- 
dét, arról, miután a jelölt, sem a pártja részé­
ről értesítést nem kaptunk, be nem számol­
hatunk.

Az ólublói kerületben, tekintettel arra, hogy 
Salamon Géza képviselőjelöltnek főispánná való 
kinevezése több mint valószínű, a következő 
jelöltek nevei kerültek forgalomba: Ujfalussy 
Brúnó várm. főjegyző, Kravetz Péter hanus- 
falvi és Pirhalla István podolini plébánosok, 
mely utóbbiak a siker biztos kilátásával nép­
párti programmal, mig Ujfalussy Brúnó füg­
getlenségi programmal biztosan győzne.

A választási elnökök s jegyzők.
Az ólublói kerületben: Elnök Kravecz 

Péter. Elnökhelyettes és a II. szavazatszedő 
bizottság elnöke Prokopovics Ferenc. Jegyző 
Bysz Imre. Alelnökök Gergely Pál, Kottier 
Sán'dor dr. 1 lelyettes jegyzők Remit/ és Tvirszt.

A késmárki kerületben; Választási elnök 
Mattyasovszky Elemér dr. Jegyző Bruckner 
Károly. Elnökhelyettes s a II. szavazatszedő 
bizottság elnöke Oszvald György. Jegyző Klein 
Róbert. Alelnökök Gábriel Frigyes dr. és 
Belóczy Sándor. Helyettes jegyzők Weber Sán­
dor, ifj. Gretzmacher Gyula.

A szepesszombnti kerületben: Választási 
elnök Ujfalussy Ernő dr. Jegyző Seyfried Ká-

roly. Elnökhelyettes s a II. szavazatszedő bi­
zottság elnöke Takács József. J«*yző Scholtz 
Pál. Álelnökök Daitsch Ede dr., Payer Géza 
dr. I lelyettes jegyzők Oberländer János, Sebmör 
Gábor.

Az iglói kerületben: Választási elnök 
Klug Ottó. Jegyző Seltenreich Hugó. Elnök- 
helyettes s a II. szavazatszedő bizottság elnöke 
Ujfalussy Brúnó. Jegyző Strauch Gyula. Alel­
nökök Rottenberg Márton dr., Fischer Miklós. 
Helyettes jegyzők Ebergényi Miksa, Them 
Sándor dr.

A lőcsei kerületben: Választási elnök 
Nagy Árpád dr. Jegyző Fleischakker Lajos. 
Elnökhelyettes s a II. szavazatszedő bizottság 
elnöke Kompanyik Coelesztin. Jegyző Handlo- 
vics Kálmán. Alelnökök id. Holénia Sándor, 
Bojárszky Béla dr. Helyettes jegyzők Matirko 
Sándor, Benkó István dr.

A gtílnicbányni kerületben: Választási 
elnök Menesdorfer Károly. Jegyző Fabriczy 
Samu. Elnökhelyettes Walkó Zsigmond dr. 
Helyettes jegyző Andrasovszky Béla.
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Krónika a hétről.
(Fővárosi levél.)

Miniszterek liivatalfoglalása. - Üdvözlések. Az uj 
miniszter. A tulipánmozgalom terjedése. - Választá­
sok előtt. - Bachát Dániel meghalt. - Wekerle pro- 

grammbeszéde.

Az elmúlt héten foglalták el a minisz­
terek legnagyobb részei helyeiket. Más alkalom­
mal az ilyen hivatalbalépés nagyon sablonsze­
rűén folyt le; de most egészen más képet nyúj­
tott az egyes miniszterek bemutatkozása. Ki­
törő lelkesedéssel, nagy ovációval fogadták va­
lamennyi minisztert, kik rövid, de magvas be­
szédben .--ok értékes kijelentést tettek; valameny- 
nyien, ti tisztviselőkben nem alattvalókat látnak, 
hanem valódi munkatársakat. Az egyes szakmi­
niszterek rámutattak azon utakra, amelyeken 
haladni fognak; kijelentéseik nem tudhatok be 
frázisoknak, amit elvállalnak, azt elvégzik, ami­
ből könnyen magyarázható, hogy nagyszabású, 
a nemzet javát célzó, az állam jólétét előmoz­
dító intézkedéseket óhajtanak a nagy kabinet 
tagjai tenni.

Hogy mily nagy öröm uralkodik ország­
szerte, élénken dokumentálják a nap-nap után 
garmadával érkező sürgönyök, üdvözlő levelek, 
melyek mindenike végtelen öröm kifejezések 
hü to lm ácsol ója, hogy végre-valahára helyreál­
lott az alkotmányos rend és a nemzet vezérei­
ből alakult meg az igazi erős nemzeti kabinet; 
de nemcsak Magyarország legtávolabbi zugából 
érkeznek az üdvözlések, hanem túl az ország 
határain lakéi nemzetektől, kik együtt éreznek a 
magyarral s rokonszenvüknek szép levelekben 
adnak méltó kifejezést.

Betöltetett a honvédelmi tárca is. Méltó 
férfi neveztetett ki miniszternek. .Jekelfaiussy 
Lajos altábornagy lett a honvédelemügyi mi­
niszter, ki abban is különbözik eddigi elődeitől, 
hogy egész pályáját a honvédségnél futotta meg. 
Alig, hogy miniszter lett, nyomban belépett az 
alkotmánypártba. Midőn Kossuthot üdvözölte 
szalonruhában, kabátja gomblyukában ott dísz­
lett a tulipán-jelvény.

Sokan azt hitték, hogy miután megszületett 
a béke, illetve helyreállott a rend, a tulipán­
mozgalomnak nincs többé jelentősége. Nagyon 
téves felfogásra vallott ez, mert látni való lett, 
hogy a mozgalom élén álló jeles tulajdonságú 
hölgyek nem lankadó buzgalommal és lelkese­
déssel fejlesztik, növesztik az akciót; mind na­
gyobb tért hódit a tulipánkert gyönyörű eszméje 
a magyar ipar tényleg kezd aktuális lenni, az
idegen ipart pedig mellőzik, nélkülözik. A túli- 
pánmozgalomnak elaludni nem szabad és nem 
is fog már elhamvadni, mert hála a hazafiasat! 
érzők nagy tömegének, festCsUil-lelkestül felka­
rolták az eszmél s ha már egyszer külön-külön

beoltódott az egyes polgárokba, onnan kiirtani 
nem lehet.

Midőn hire futott, hogy választások lesznek, 
még pedig rövidesen, úgy volt, hogy a jelenlegi 
választás nem sok vizet fog zavarni, úgyszólván 
egyhangú választás lesz a legtöbb helyütt, annál 
is inkább, mert a volt szabad elvű párt tagjai kö­
zül alig mer fellépni néhány; mig a koalíciós 
pártok, most kormánypárt, elhatározták, hogy 
egymással szemben nem állítanak jelölteket. 
Most, hogy alig néhány nap választ el a válasz­
tásoktól, egyszerre gombamódra felüti a fejét a 
temérdek sok jelölt; ha 800 vagy 1000 kerülete 
volna Magyarországnak, még akkor is maradna 
néhány száz jelölt. Van sok oly kerület, hol az 
egy hivatalos jelölt mellett van 5 — 6 önjelölt, 
egy és ugyanazon programmal. Szóval mégis 
érdekes választásokra lesz kilátás.

Bachát Dániel, a bányai ág. hiv. evangélikus 
egyház kor. püspöke 06 éves korában meghalt. 
Nagy csapás ez a lutheránus egyházra, de nagy 
vesztesége nemzeti irodalmunknak is, mert az 
elhunyt szorgalmas munkása volt lilteraturánk- 
nak. Kitekintve attól, hogy tömérdek Önálló mii­
vel alkotott, hazánk jeles poétáinak és Íróinak 
munkáit kiváló szeretettel ültette át tót nyelvre. 
A Kisfaludy-társaság is méltányolván munkás­
ságát, levelező tagjának választotta meg. Nem­
különben ő felsége megajándékozta ‘25 öves lel­
készkedése évfordulója alkalmából a Ferencz 
József-rend lovagkeresztjével. Temetésén az iröi 
és művészi világon kívül nagy előkelőség vett 
részt.

A temesváriak mintegy 130 tagból álló 
küldöttsége tisztelgett a napokban Wekerle 
Sándor miniszterelnöknél, felajánlván a város 
képviselőségét. A kormányelnök szívélyesen fo­
gadta a küldöttséget és elfogadta a jelöltséget. 
Válaszában nagyvonalakban jelezte programraját, 
kiterjeszkedvén benne mindenre. Hatalmas pro­
gramul ez, s megvalósítása tetemesen hozzá­
járul majd a mostani pangó viszonyok és álla­
potok javításához. A programra nem üres szal­
mát csépel, hanem duzzad életre való, régen 
megoldást igénylő és váró tervektől. Ks a kor­
mány be is váltja majd programmját. 6‘

A lőcsei honvédszobor 
érckoszorúja.

Mintha csak szándékosan nem ké­
szüli volna el az érckoszorú márc. 15-ére, 
amikor még békóba volt verve a szabad 
gondolat és némaságra kárhoztatva a 
hazaszeretet eszméjének imádása és a 
honért elvérzett bajnokok iránti kegyele­
tünk lerovása. Csakis egy hónapra reá, 
a magyar szabadság megújhodásának 
havában készült el a koszorú, mely teg­
nap este nagy ünnepség közepette helyez­
tetett el a szobor talapzatára.

Az ünnepélyen részt vett a város kö­
zönsége, a hatóságok, egyletek, iskolák. 
Az ünnepi szónok Fleischacker Lajos 
városi főjegyző a következő nagyhatású 
beszéd kíséretében adta át a koszorút 
a város polgármesterének:

Tisztelt Gyülekezet!
Minden művelt nemzet tiszteletben tartja 

azon fiait, kik a haza becsületének és polgárai 
szabadságának védelmében önteláldozóan ér­
demeket szereztek maguknak; mert oly haza­
fiak, kik széttépve a gyöngéd kötelékeket, 
melyekkel az élet szivünket magához fonja, 
egy szent ügyért magukat feláldozták, megér­
demlik, hogy nevük és tettüknek emléke tisz­
teletben tartassék és a megérdemlett borostyán, 
melyet a nemzet vagy polgártársak hazájuk 
dicső fiainak emlékszobrára tűznek, reményt 
kelt keblünkben, hogy a hatalmas tölgyeket
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méltó sár jak követik és a haza, mely önfelál­
dozásra kész fiakat nevelt, később is fel fogja 
találni polgárai közt azokat, kik a jövő vészei­
vel szembe szánjanak.

Ily ünnepet ülünk mi ma t. Gyülekezet, 
midőn sokak áldozatkészsége által támogatva, 
a szepesi ifjúsági kör kezdeményezése folytán 
az itt elhelyezett díszes koszorúval lerójuk 
hálánkat a régi szepesi honvédek iránt, kik 
közül még többen élő tanúi kegyeletünknek, 
melylyel a szabadságharcban hősileg elhalt 
és a haza szent hantjai alatt pihenő bajtár­
sak emlékét maradandóan biztosítjuk, tisz­
telve azokat, kik drága hazánk szent ügyében 
áldozták fel életüket és példájukkal bizonyítot­
ták, hogy van valami a világon, mit lelán­
colni nem lehet, a szabadság szent tüzétől he­
vített bátor és erős férfiakarat.

Figyelmeztesse ezen szobor Önöket ked­
ves ifjú barátaim édes hazánk iránti kötelessé­
gükre, kövessék, ha kell azoknak hősi példá­
ját, kiknek emlékét e szép szobor hirdeti, — 
hogy a hazáért még életünk sem áldozat, mert 
a haza mindenek előtt!

Ezen érzelmek hatása alatt felkérem a t. 
polgármester urat, hogy ezen érckoszorut a 
város oltalmába fogadni szíveskedjék.

Aztán következett szavalat és hazafias 
dalok éneklése. Megemlítésre méltónak tart­
juk, hogy a koszorú 700 koronába került 
és hogy a szobor készítője síremlékéhez 
szükséges összeg még nem gyűlt egybe, 
mi okból további adakozásra hívjuk fel a 
n. é. közönséget.

hírek.

— Lőcse szab. kir. város képviselőtestü­
lete 1906. évi április hó 24-én délután 3 óra­
kor, a városháza tanácstermében rendes köz­
gyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő:

1. Kopanicsák Mihály és társai lengvárti 
lakosok ajánlata erdei szántóföld eladása tár­
gyában.

2. Kohn és Schmergel fakereskedő cég 
kérvénye cserpajta felépítésének engedélyezése 
iránt.

3. A M. K. E. lőcsei osztályának kérvénye 
a Mária hegyen építendő keltaház ügyében.

4. Immerglück Győző lőcsei lakos folya­
modványa a város kötelékébe leendő felvéte­
lének kilátásba helyezése iránt.

5. Szepesvártnegye közigazgatási bizottsá­
gának átirata Jermy Sándor lőcsei lakos építke­
zése ügyében

6. A Láng-féle ház mosókonyhájában épí­
tendő vízvezeték költségvetése.

7. Sztanko János felsőmajori tanító folya­
modványa drágasági pótléka ügyében.

8. A helybeli katonai állomásparancsnok­
ság megkeresése a patkányok irtása tárgyában.

9. A helybeli katonai állomásparancsnok­
ság megkeresése a lövölde felé vezető út ki­
építése tárgyában.

10. A lőcsei kir. törvényszéki elnök — a 
kir. főreáliskolai és az áll. felsőbb leányiskolái 
igazgatók kérvénye a felsőkaputól a kir fő­
reáliskola nyugati sarkáig és a főreáliskola 
keleti sarkától a törvényszéki palotáig terjedő 
járda helyreállítása iránt.

11. Polgármester jelentése néhai Stoffkó 
Delniszky Mária hagyatéka ügyében.

12. Kisdedóvónő kérvénye a vízvezeték­
nek a kisdedóvodába leendő bevezettetése iránt.

13. A sétatéren levő városi épület I. eme­
letének átalakítására vonatkozó költségelő­
irányzat.

15. Polnisch Károly városi pénztárnok 
folyamodványa 8 heti szabadságidő engedélye­
zése iránt.

16. A vármegyei kir. tanfeliigyelőség átirata 
a kisdedóvódai felügyelő-bizottság újra alaku­
lása iránt.

17. Ganz és Társa cég átirata a Lőcse- 
patak partjának szabályozása tárgyában.

14. Göndör Béla városi erdész folyamod­
ványa 6 heti szabadság engedélyezése iránt.

18. A városi rendőrkapitány előterjesztése 
a könyöradományoknak a város területén 
leendő gyűjtésének szabályozása iránt.

19. A városi rendőrkapitány jelentése a
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vasúti állomástól a városba vezető gyalogjáró 
út helyreállítása ügyében.

20. Korach Mór vásárjog bérlő kérvénye 
a városi képviselőtestület f. évi 492. számú 
határozatának megváltoztatása iránt.

21. Városi Tanács javaslata a városi mé- 
szeladás életbeléptetése iránt.

22. Kopinyecz István illetőségi ügye.
23. Főerdészi laképítésére vonatkozó terv­

rajz és költségvetés bemutatása.

— Kiegészítés. »A kormány üdvözlése* 
cím alatt múlt számunkban megjelent közlemény 
félreértésekre adván okot, szükségesnek tartjuk 
azt a következő irányban kiegészítőin. Miután 
a nemzeti követelmények megvalósítását minden 
magyar ember óhajtja s a jelenlegi kormány 
megalakulása e téren kétségtelenül haladást je­
lent, a lőcsei függetlenségi párt által kezdemé­
nyezett üdvözlés aláírására városunk polgárai 
politikai pártkülömbség nélkül fel lettek kérve. 
Az üdvözlő távirat ennekfolytán számos, úgy a 
függetlenségi, mint a 67-es alapon álló polgár 
által lett aláírva és ily értelemben irta azt alá 
dr. Neogrády Lajos is. Közleményünkben feles­
legesnek tartottuk az összes aláírók neveit fel­
említeni; az által azonban, hogy dr. Neogrády 
Lajos nevét a többi aláírók közül kiválasztva, 
látszólag szorosabb kapcsolatba hoztuk a lőcse' 
függetlenségi párttal illetve annak elnökségével, 
akaratlanul okot szolgáltattunk félreértések ke­
letkezésére, melyek eloszlatása szempontjából 
szükségesnek tartottuk tehát közleményünk ezen 
kiegészítését.

— Meghívó. A »Tulipánkert« -nek 
Lőcsén való megalapítása céljából lakáso­
mon Uj-utcal. sz alatt f. hó 25-én d. u. 
fél 8-kor szervezkedő gyűlést hívok egybe, 
melyhez a résztvenni szándékozó hölgye­
ket és urakat minden politikai pártállásra 
való tekintet nélkül —- ezennel meghívom. 
Lőcsén, 1906. április hó 21. Dr. Mata- 
vovszkyné Ujfal ussy Anna.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminis- 
terium Bettler Géza rozsnyói kir. járásbjrósági 
dijnokot a szepesófalvi kir. járásbírósághoz 
Írnokká nevezte ki.

— Előléptetés. A in. kir. igazságügyminiszter Talán 
András lőcsei kir. törvényszéki fogházfelügyelőt a X-ik 
fizetési osztályba léptette elő.

Felhívás. Lőcse szab. kir. város tek. 
közönségéhez! Nemzeti színészetünk az utóbbi 
években olyan magas fokú műélvezettel gyönyör­
ködhette mindönöket, hogy teljes mértékben 
kiérdemelte az eddiginél is hathatósabb erkölcsi 
támogatásunkat. E végett megerősíteni óhajtjuk 
lőcsei szinpártolú egyesületünket, melynek célja 
az említett erkölcsi támogatáson kívül még 
városunk színházának minden méltányos kíván­
sághoz mért jókarba helyezése és kifejlesztése 
is. Mindezt csak akkor érthetjük el, ha mélyen 
tisztelt polgártársainknak minél nagyobb száma 
méltóztatik támogatni szinpártoló Egyesületünk 
törekvéseit, ha városunknak nemzeti közműve­
lődésünkért lelkesülő hölgyei és urai százan és 
százan sereglenek körénk, nemes és közhasznú 
együtműködésre. ilj alapszabályaink Egyesüle­
tünk alapító tagságának diját egyszerstninden- 
korra 25 koronára s a rendes tagságát évi 1 
koronára állapítják meg, olyan csekély össze­
gekre, hogy bátran kérhetjük és bizton remél­
jük is tagtársaink tömeges belépését. Sok lel­
kes embernek meleg együttérzése homokszemek­
ből hegyeket épít! llazaiias tisztelettel a lőcsei 
szinpártoló egyesület választmányának nevében 
Fleischhakker Lajos e. i. elnök, Handlovics Kál­
mán e. i. titkár. — Itt említjük meg, hogy a 
lőcsei magyar szinpártoló egyesület évi rendes 
közgyűlését f. évi április 22-én d. e. 11 órakor 
tartja a városháza tanácstermében, melyre a 
tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

Uj találmány. Braun Kálmán lőcsei 
bádogosmester, kinek ügyesen megalkotott car- 
bit-lámpáját megismerni alkalmunk volt már, 
újabban ismételten szép bizonyságát adta felta­
láló képességének. Legújabb találmányának tár­
gyát egy katonai főzőkatlan képezi, melynek 
úgy eszméje, mint kiviteli megalkotása egyaránt 
dicséri a feltaláló tehetségét. Az eddigelé hasz­
nálatban volt katonai főzőkatlan csak kél em-
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bőrnek szolgált és hordozása, amint ez a bő­
röndre rácsátólva történik, nagyon ügyetlen s a 
katlan megsérülését, sokszor elvesztését vonja 
maga után. A főzéshez pedig tüzgödör készítésé 
volt szükséges, ami a használatot is nehézkessé 
tette. A Braun Kálmán által feltalált főzőkatlan 
amellett, hogy hordozása és kezelése kiválóan 
kényelmes, azon rendkívüli előnynyel is bir, 
hogy négy ember részére szolgálhat, aminek 
folytán három ember több egyéb katonai felsze­
relést vihet magával. Kivitelében a katonai bő­
rönd alakjával bir s abba behelyeztetvén, azt 
teljesen kitöltő oly edény, mely az egymásba, 
illetőleg egymás mellé helyezett evőtálakból ké­
pezett fedéllel zárható el. Oldalain pedig fel- 
csappanthatő, vagy eltolható lábakkal van oly 
módon ellátva, hogy a tüzgödör ásása felesle­
gessé vált és a csuklón, illetőleg az alkalmazott 
vezeték ügyes berendezése folytán a lábaknak 
tetszés szerinti helyzetbe való rögzítéséről is 
gondoskodva van. Szakértők véleménye szerint 
ezen itt csak lényegileg leírt találmány szerzője 
biztos reményeket fűzhet ahhoz, hogy a legkö­
zelebbi időben már ezen főzőkatlan alatt fog 
vígan lobogni a magyar baka ételét forraló tűz.

Amint örömmel értesültünk, Braun Kálmán 
a Szepességen nagyobb ipartelep létesítésén is 
fáradozik, amiben az irányadó körök készséges 
támogatását is bírja. A magyar ipar iránti lel­
kesedésből áthatva az ügyes mesternek és fel­
találónak további sikereket kívánunk és kiválóan 
gyakorlati ügyes találmányáért szívből üdvözöljük;

A felsösunyavaiak felsegélyezése. A 
felsősunyavai tűzvész károsultjainak felsegélye­
zésére újabban adakoztak: A szepesófalvi fő­
szolgabíró úr gyűjtése 56T8 k., a szepestót- 
falvi körjegyző úr gyűjtése 31 "74 k., Ze- 
mancsik István pleb. Szepesváralja 30 k. Kern 
Gyula pleb. Márkusfalu 20 k., az iglói főszol­
gabíró ur gyűjtése 18 k., Schwarcz E. Vendel 
pleb. Novotty 8 k., Horváth István pleb. Ma- 
luzsina 6 k., Szlimák Mariska Liptóujvár 5-06 
Handlovics József újabb gyűjtése 3 k., Bajcsy 
György pléb. Hollólomnic 2 k., mely össze­
geket, midőn a legnagyobb hála kifejezésével 
nyugtáznám, egyúttal a legnagyobb Ínségben 
lévő népemet, melyet egy alig 13 éves cigány­
leány oly nagy szerencsétlenségbe ejtett, a n. 
é. közönség további jóindulatába ajánlani bá­
torkodom. Har'dLovits J. pléb.

— Halálozás. Scholtz Árpád késmárki 
városi főjegyző folyó hó 14-én 41 éves korá­
ban tüdőgyulladásban elhalt. Scholtz egyike 
volt a legbuzgóbb, legderekabb tisztviselőknek, 
miért is úgy tiszttársai, mint a közönség ré­
széről páratlan szimpátiát élvezett. De Scholtz 
egyik oszlopos tagja volt a késmárki függet­
lenségi pártnak is, melyet a bajnok korai el- 
hunytával igen nagy veszteség ért. Folyó hó 
17-én temették óriási részvét mellett.

— Vidernik pusztulása. Vidernik községet 
folyó hó 17-én délelőtt bűnös kéz felgyújtotta, 
a lakosság minden ingó vagyona a lángok 
martaléka lett. Az egész falu elpusztult és az 
épületek közül csak a templom és a papiak 
maradt meg. A lakosság nagy nyomorban van.

A lőcsei pénzügyigazgató rendelete foly­
tán a pénzügy igazgatóságnál és a mellé rendelt 
számvevőségnél a hivatalos órák május t-től 
szept. végéig reggel 7— l-ig, október 1-től ápril 
végéig 8 —2-ig tartanak.

— A lőcsei ipartestület folyó hó 16-án 
tartotta évi rendes közgyűlését, amelynél ez 
úttal az összes iparosok tekintettel az elnöki 
választásra majdnem mindnyájan megjelentek. 
Az évi jelentés után az iparhatósági megbizott 
vette át az elnöki választást, melynél az izga­
tottság a tetőpontjára hágelt és mondhatni ehhez 
hasonlót ritkán volt alkalmunk tapasztalni — 
az eredmény Simonkay Sándor nagy győzelmé­
vel végződött, mely győzelem egyszersmind az 
ipartestületuéí eddig fönállott rendszer bukását 
is jelenti. A választmányba is uj elemek lettek 
beválasztva és mint halljuk, a választmány már 
uj jegyzőt is választott Valent Kálmán szemé­
lyében.

— Fegyelmileg megbüntetett bírósági vég­
rehajtó. A lőcsei kir. törvényszék mint fegyelmi
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bíróság f. hó 20-án tárgyalta Daniskó jpzsef 
szepesófalvi kir. bír. végrehajtó fegyelmi ügyét. 
Daniskót, a ki állásától fel van függesztve, a 
bíróság az 1874. évi Vili. t.-c. 20. §-ának b) 
pontjába ütköző fegyelmi vétség miatt a hi­
vatkozott törvény 22. §-ának c) pontja alapján 
100 korona pénzbüntetésre s az összes költsé­
gek megfizetésére Ítélte. Az Ítélet ellen a kir. 
ügyész felebbezést jelentett be.

— Képviselőválasztási mozgalom Gölnic- 
bányán. L)r. Kilók János a hivatalos jeltilt f. hó 
19-én tartotta programznbeszédét, A város nagy 
lelkesedéssel készült fogadtatására. A volt liberá­
lisok sugnak-búgnak, futnak, sürgtinytiznek Pestre 
s gyüléseznek Münnich érdekében. Bántja 
tikét, hogy tik többé nem dominálhatnak s nem 
irányíthatják a választásokat. Be minden élesz- 
tési kísérletük meddő, mert a már elhantolt 
halottjukat uj életre ébreszteni nem lehet. 
Krompach-gyárba szeretnének belekapaszkodni, 
de nem hihető, hogy ez most is ily csúf sze­
repre vállalkoznék. Nyugodjanak hát bele jó 
urak. Sic transit gloria mundi.

— A Magyarországi Kárpátegyesület köz­
ponti választmánya 1906 évi április havának 
29-én d. u. fél 3 órakor Iglón, a főgimnázium 
tanácstermében ülést tart, melynek tárgysoro­
zata a következő: 1. Elnöki előterjesztések. 2. 
Az egyesület 1905. évi zárszámadása és a 
számvizsgáló-bizottság jelentése. 3. Az osztályok 
jelentése, zárszámadása, előirányzata és munka- 
programmja. 4. A muzeum jelentése, zárszáma­
dása és előirányzata. 5. Jelentés a muzeum épí­
téséről. A múzeumi osztályok uj elhelyezése és 
rendezése, 6. Az egyesületnek folyó évi mun- 
kaprogrammja. 7. A szerkesztő-bizottság jelen­
tése. 8. Jelentés a kalauzok téli tanfolyamáról. 
9. Indítvány a Magas-Tátra néhány csúcsának 
névmagyarosítása tárgyában. 10. Adminisztratív 
ügyek.

- Lövés az éjszakában. A múlt héten a rendőrség 
figyelmébe ajánlott titokzatos lövöldöző a lőcsei rendőr­
ség szorgos nyomozása folytán Edelstein Ignácz fatelepi 
alkalmazott személyében megkerült, aki ezen meggondo­
latlan cselekményéért a megfelelő megtorlásban részesült.

— A Ksod. vasút nyári menetrendje. A
Ksod. vasút igazgatósága a menetrend beosztá­
sánál mindig tekintettel van a vonal mentén 
fekvő városok s azok közönségének érdekeire. 
A fővonalon a vonatok közlekedése a helyiér­
dekű vasutak és szárnyvonalak menetrendjéhez 
van viszonyítva és nmen van az, hogy az át­
szállásokkal járó kellemetlen várakozási idők 
a minimálisra vannak redukálva. A Ksod. vasút 
menetrendje a forgalmi szakosztály mindenre 
kiterjedő figyelmét és kiváló szakértelmét dicséri. 
Kemenes János főfelügyelő és Verő Manó fel­
ügyelőé az érdem, őket illeti ez irányban a di­
cséret, mely az utazó közönség részéről ki is 
jut nekik. Junius 15-én megindulnak a fürdő- 
gyorsvonatok és ugyanakkor a május 1-én meg­
induló két gyorsvonat is Oderbergig futja be a 
pályát. A többi vonatok mind közlekednek 
egyik-másiknál azonban a menetrend-idő mutat 
nehány percnyi változást. A felvidék közönsége 
mindig hálás elismeréssel adózott a Ksod. vasút 
vezérigazgatóságának, élén rutlkai Ráth Péter­
rel, aki megyénk iránti szeretettnek annyiszor 
tanujelét adta és aki mindig azon volt, hogy a 
vezetése alatt álló intézmény minél több és 
minél hasznosabb szolgálatokat tegyen nekünk.

— Lelketlen tejhamisitás. Felhívjuk a n. 
é. közönség figyelmét azon a körülményre, 
hogy akadnak lelketlen tejtermelők, akik telje­
sen élvezhetetlenné téve ezen élelmi cikket 
azt a lőcsei közönségnek küldik fogyasztás vé­
gett. Ezen tejtermelők által szállított tejet ne 
vegyék, mert az kellő tápanyagot nem bír s 
sok betegségnek hordja csiráját magában. F. hó 
19-én reggel a lőcsei rendőrkapitány a városi or­
vossal meglepte a tejtermelők által beküldött 
tejet, még mielőbb azt az alárusitók kezeikhez 
vették volna, azt tej mérővel az előirt törvényes 
módon megvizsgálván kiderült, hogy az annyira 
élvezhetetlen, hogy közegézségi szempontból 
Az kénytelen voít elkobozni és kiöntetm. — 
elkobzott s megsemmisített tej mennyisége 
52 liter reggeli tej és 2 liter tejföl.

— Tartós bosszú. Richnavszky .1. póttar­
talékos gölniebányai lakos rövid napi szabad­
ságot nyerve Clölnicbányára jött a húsvéti ünne­
pekre övéihez. Visszamenéskor Margitfalu és 
Phünixhutta közti »Pocskay <- korcsmában talál­
kozott egykori felettesével, Lukács Jánossal, aki­
nek felügyelete alatt legénykorában a máriahut- I

tai kohónál dolgozott s állítólag ettől szigorú 
bánásban s büntetésben is részesült. Richnavsz­
ky minden előzetes szóváltás nélkül meglátva 
egykori szigorú felettesét e szavakkal: Tartozom 
neked még mindezért, a mit tőled kaptam, ol­
dalfegyverét Lukács oldalába döfte, aki a szin- 
helyen halva rogyott össze. Richuavszkyt a 
gölniebányai csendőrség átvette s f. hó 18-án 
Lőcsére átszállította.

— Tolvaj gyógyszertári laboráns. Múlt
év december hó 2-án Kaszál Cz. József lublói 
gyógyszertári laboráns dr. Hercz Ignác ottani 
orvos lakásába betört s onnan 5 drb. ezüst 
kanalat, meg nem állapítható értékű készpénzt 
s több értéktárgyat ellopott. A kir. törvényszék 
mint büntető bíróság Kaszál Cz. Józsefet lopás 
büntette miatt 6 havi börtönbüntetésre Ítélte. 
Az Ítéletben úgy vádlott, mint ügyész meg­
nyugodtak.

- Leégett fatelep. Kojsóról jelentik, hogy folyó hó 
17-én a Olésinger-féle fatelep kigyúlt s tömérdek fát 
elhamvasztott.

— Színészet Poprádon. A poprádi 
közönség, amely kezdetben kevés szám­
ban látogatta az előadásokat, most a leg­
nagyobb elismeréssel adózik Szabados 
László színtársulatának. Ennek okát abban 
látjuk, hogy Poprádon csak holmi »ma­
lacbanda és csepürágó, elzüllött orfeum« 
mulattatta Poprád város mű értő közön­
ségét, holott most egy a művészet magas 
nívóján álló társulat tartja előadásait, a 
melyhez csak nehezen tud hozzászokni. 
Szabados és derék társulata működésének 
első bemutató előadásaival teljesen meg­
felelt az igazgatása elé fűzött várakozás­
nak és ezekben biztosítékát látjuk annak, 
hogy működése további folyamán is sorra 
be fogja váltani ígéreteit.

— Próbaszónoklat. A lőcsei ág. ev. egyház- 
község a betöltendő lelkészi állásra pályázók 
közül meghívta Illgenn Antal gyönki, Scholcz 
Ödön ágfalvi és Haffner Vilmos mekénycsi 
lelkészeket. Ezek közül a mai nap Illgen An­
tal tartja próbaszónoklatát reggel 9 órakor, 
folyó hó 29-én következik Scholz és május 
6-án Haffner. A lelkész választása május 8-án 
ejtetik meg.

— Műkedvelői szinielőadás Szepesváralján.
A szepesváraljai dalárda húsvét másodnapján 
jól sikerült szinielőadást rendezett. Színre ke­
rült Molnár Gyulának a „Nyári zivatar" citnű 
vigjátéka. A szereplők közül kiváltak: Schusz- 
tek Elza, Bogsch Irén és Törnek Hermin úr­
leányok. - Az urak közül Horvay Kálmán, 
Fabinyi Gyula, Kobylic Géza Lechniczky Vil­
mos, Hennel Alfréd és Alt Jenő. Az előadást 
tánc követte, amelynél a talp alá valókat egy 
kassai cigánybajjda húzta.

- A lőcsei „szent egylet“ (Chevra-Kadischa) 
közgyűlése. A lőcsei szent egylet f. hó 15-én 
tartotta évi rendes közgyűlését dr. Lederer 
Miksa elnöklete alatt. Az évi jelentés beszámol 
az egylet humánus működéséről az 1905. év 
folyamán, melyben az egylet vagyona is jelen­
tékeny szaporulatot tüntet fel. A jelentés zajos 
helyesléssel tudomásul vétetett. A pénztárosi 
és felügyelőbizottsági jelentések tudomásulvé­
tele és a tisztikar felmentése után megejtetett 
a tisztujitás. Elnökké ismét egyhangúlag dr. 
Lederer Miksa, alelnökké egyhangúlag Lövy 
Simon választattak meg. Elöljárókká szavazat- 
többséggel: Teitelbaum Simon és Fon L, jegy­
zővé: Czippe Ignác és pénztárossá Schwartz 
Márkus. Megemlítésre méttó, hogy a közgyű­
lés egyhangúlag magáévá tette az elnök ama 
javaslatát, hogy az egylet jegyzőkönyvei ezen­
túl ne csak német nyelven, hanem magyar és 
német nyelven is szerkesztessenek, amely ha­
zafias határozatot az izr. hitközségek is meg­
szívlelhetnék s követhetnék.

- Lőcse város szépitészeti egyesület fi­
gyelmébe ajánljuk, hogy az általa eddig min ,
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den évben a publikum használatára kitett szé­
keket, ez évben is engedje, át közönség hasz­
nálatára. Vagy talán a városi archívumba akarja 
tétetni s belépti dij mellett mutogatni?

— Rectifikátio. A városi főerdésztől vet­
tük azt a hirt, hogy a múlt számban emlí­
tett Páter méhes melletti erdőégésnél a fák 
nem szenvedtek sérülést, csupán csak kisebb 
ültetvények és a magas elszáradt havasi fű 
égett el.

(x) Az ember természetes táplálékai. Ezek 
kétségtelenül olyanok, amelyeket minden mes­
terséges művelet nélkül úgy, amint tikét a ter­
mészet létrehozza, ehet és megemészthet. Ezek­
hez tartoznak első sorban a diók és különösen 
a túlságosan zsirdus kókuszdió. A kókuszdió egy 
az emberi szervezetnek kiváltkép használó zsi­
radékot tartalmaz, mely természetes állapotban 
könnyen elromlik, mivel — mint a tehénvaj - 
könnyen avassá váló anyagokat rejt magában. 
Egy sajátságos eljárással sikerült ezen anyagokat 
a kókuszzsirból, kiválasztani és ezáltal igen 
soká tartóssá tenni. Ez által éttel zsírra való 
felhasználása az északi égalj alatt is lehetsé­
gessé váll és mindinkább nagyobb arányokban 
terjed is használata, ami légjobban bizonyítja 
jó tulajdonságait: olcsóságát, jóizlését és alkal­
masságát. Természetesen ez csak a Ceres-étel- 
zsirról áll, melyet háziasszonyainknak legmele­
gebben ajánlunk. Mi ugyan nem vagyunk hívei 
a külföldi nyersanyagok termékeinek, de tekin­
tettel az évek óta rettenetes magas vaj- és 
disznózsiradékra, a fenti zsir behozatala a nép 
kielégítő táplálkozása érdekében elutasíthallan 
szükséggé vált.

SPORT.

Nem akarok itt hosszasabban foglalkozni az olasz 
vivórcndszcrrel. elég az a bebizonyított tény, hogy a 
csukló vívás egészen eltűnt a vívótermekből és magam, 
aki rajongtam a magyar rendszerű vívásért, áttértem az 
olasz rendszerhez. Köszönhetem ezt elsősorban világhírű 
mesteremnek Santellinek, kinek vezetése alatt felfogtam, 
mily más a vívás művészi szempontból. Másodsorban dr. 
Nagy Béla és Akay kard és vitőr bajnokoknak, kiknek 
buzdítása és serkentése folytán a bolognai nemzetközi 
vivómérkőzésen részt vettem, mely alkalomkor a meste­
rek sorába lettem felvéve.

S most áttérek a tulajdonképpeni tárgyra a bolog­
nai vivómérkőzésre.

A budapesti posta- és távirdatisztviselők sport egye­
sülete elhatározta, hogy Santelli mesteremet a bolognai 
nemzetközi mesterek vivómérkőzéséhez elkísérhessem, 
nemcsak hogy felkisérjem, hanem magam is részt vegyek. 
Szivem minden húrja megrezgett és életem legboldogabb 
napjai közzé sorozom azt, mikor induláshoz készen a 
keleti pályaudvar várótermében Santelli mesteremmel ta­
lálkoztam :

„Salamon bajnok, most előre" - buzdított a mes­
ter és dobogó szívvel keltem útra.

Az Utazás Fiúméig egyhangúan folyt.
Képzeletemben magam elé varázsoltam a bolognai 

vivő mérkőzést, az olasz mesterek bámulatos ügyességét 
és tudását, egy kis félelem is vett erőt rajtam, midőn 
arról esett szó, hogy idegen mesterekkel kell szembe 
szállanom, de bátorságomat kissé felélesztette mesterem 
azon mondása: „Szi jó formában nem kell félni."

Fiúméba berobogott a vonat, hol rövid tartózkodás 
után, a száraz földtől búcsút véve hajóra szállottunk.

Kellemesen lepett meg, a midőn a hajón sok ide­
gen között a fiumei vivómesterek gárdája a fedélzeten 
megjelent, és Santellit barátságosan üdvözölve nekem 
is bemutatkoztak. - Most alkalmam volt az olasz mes­
tereket szemtől-szembe megláthatni, a villogó fekete szem, 
a félelmet nem ismerő tekintet, a gyors beszélési modor, 
a heves temperamentum, az élénk kéz mimika, ez mind 
a jó vivő tulajdonság bélyegét viselte és az izom-erőt a 
mi a szép testtartást! olaszoknál minden mozdulatnál 
látható volt, igaz gyönyörrel szemléltem, eak az volt a 
legnagyobb kár, hogy nyelvüket nem értettem.

Velencére érve az utat Bologna felé vasúton foly­
tattuk.

Már az állomáson is itt-ott feltűnt hol kard hol vitőr 
sejtettve, hogy a tulajdonosa is oda tart, a hova mi. A 
vonaton mesterem ismerőseivel találkozva, élénken folyt 
a társalgás, a miből én csak azt értettem, rám mutatva, 
Maesztro hungaraesc, hogy rólam van szó. Végre 
megérkeztünk Bolognára, melynek ódon építkezése, szűk 
utcái nem valami barátságos benyomást tettek rám, de 
hiszen az mellékes, a fődolog a mérkőzés és azon hely, 
a hol ez megtörtént.

Kocsink egy templomhoz hasonló gótli stilii épület 
előtt állott meg, melynek hatalmas kapuján ajtója felett 
azon felírás volt olvasható (Virtus). Fűz egy vívó és torna 
egyesületnek gyakorló helyisége.

A kapu bejárása előtt, mely gyönyörűen megko­
szorúzva és fellobogózva volt, két marcona alakú olasz 
állott, kik utunkban megállítottak. San tel i mesterem tu­
domásukra hozva, hogy mint résztvevők szerepelünk, a 
kártyák bemutatása után bebocsátást nyertünk. A kapu 
ajtaja kinyílt és mintegy megbiivölve elém be tárult a 
gyönyörű terem, melynek tiszta márvány padozatán egy­
más mellé helyezett vivódeszkák voltak elhelyezve, a 
terem belseje gótli stilu hajó, melynek oldalfalai márvány 
oszlopok és díszítmények, mindennemű faragványokkal, 
a helyiség két szélén ainliteatrumszerüen emelkedett a 
nézőtér.
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Árverés visszavonás.
A budapesti takarékpénztár és őrs/, zálog­

kölcsön r. t.-nak Ncugröschel Mayer elleni 400 
Ív és jár. iránti végrehajtási ügyében 86 —1906. 
sz. a. f. évi április hó 10. napjának d u. 2 és 
fél órájára Hűli vágás községbe Neugrösebel Mayer 
fűrésztelepére kitűzött nyilvános árverést 
minthogy ennek kitűzése végrehajtató képvise­
lőjének távirati értesítése szerint nyilván elné­
zésből szorgalmazhatott — visszavonom.

Szepesófalu, 1906. évi április hó 19-én.

Zsák Dezső,
kir. jbírósági Írnok 

mint bírói megbízott.

svK ÉRT

Hiiletísete
jutányosán közöl a

„SZEPESI ELLENŐR“

kerestetik haszonbétletre, vagy
eladásra. ------

Cim a kiadóhivatalban.

kerttel és több 
mellék-épülettel, 
magtár, istálló,

;-1
Első Sff/riai kötőf/rptji/fh-

Fogéi J. L. mügépész
magyarországi képviselete és raktár

BUDAPEST, vi., T/réz körút 20. sz. a.
A leghíresebb

kötőgépek
tömlőzárral, házi és ipari célra, részletfizetésre is 
kapható. Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Varrógép és javítóműhely.t- Ji

Haköszvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vez 

gyen egy üveg
- Dr. Flcsch-fóle-=^=

kösaEüény - sa:esztg
mely csúzt, köszvényt, rheumát, kéz-, láb- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, ütés, 
erőltetés, rándulás, ficamodásból származó fáj­
dalmakat és daganatokat biztosabban gyógyít, 
mint bármely más külső vagy belső gyógyszer.
I tatása a legrövidebb idő alatt észlelhető, még 
a legrégibb bajoknál is, melyeknél sem fürdő, 
sem gyógyszer nem használt. Kapható a felta­

lálónál és egyedüli készítőnél:

Dr FL ESCII EMU,
„Magyar Korona" gyógyszerta'rában

GYŐR, Baross-ut 24. szám alatt.
Török József gyógyszertáraiban Budapest, VT. Király-utca 

12. és Andrássy-ut 26.
Egy és fél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való „Családi" üveg ára 
5 korona, 3 kis vagy 2 „Családi" üveg rende­

lésénél bérmentve utánvéttel küldjük.

tratozí «5 nyári iáény 1906,
VALÓDI

BRÜNNI SZÖVETEK
Egy szelvény ara 310 mfr. ^ |K 7, s, io jó ö 
hosszú, teljes férfiöl- miKi2, 14 jobb J h 
tönyre elegendő (ka- <r> jK16. is finom (2 ” 
bát, nadrág, mellény) o 'K 21 legfinom. ' ™
Egy szelvény fekete szalonöltönyre 20 K, valamint 
felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállí­
tásért felelősséget vállalok. A magánvevőre óriási 
előnyök hárulnak, hogy szöveteit fenti cégnél köz­

vetlen gyári piacon rendelheti.

n.Fat e rna tajmJierGt) Tr» e d<?r)ou7

Hogy hol, megtud­
ható a kiadóhivatalban. eladó,

Úgy látszik, hogy egészségjárvány ütött ki, mióta a legtöbb háztartásban a

„CERES“ ételzsírt
használják.

Gyomorbetegek, aranyeresek stb. sokkal jobban bírnak el »CERES« étel­
zsírral készített eledeleket, mini más ételzsirval előállítva.

SchichtGyörgy, „Ceres“ tápszermüvekosztálya. Aussig E. m.

509/1906. tk. sz. i

Hirdetmény.
Kolin falva község telekkönyve bír- \ 

tokszabiilyozás következtében az 1869. évi i 
2579. sz. sziibályremlelethez képest átalakít- j 
tátik és ezzel egyijedüleg mindazon ingatla- i 
in ikra nézve, amelyekre az 1886. évi 29. az i 
1889. évi 38. és 1891. évi 13. t.-c.-kek a ■ 
tényleges tulajdonos tulajdonjogának j 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t.-c.- ; 
ben szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések j 
helyesbítésével kapcsolatossá foganatosittatik: j

E célból az átalakítási munkálat hitele- j 
sitésére és a helyszíni eljárás nevezett köz- i 
ségben 1906. évi május hó 25~6n i 
fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hite- ; 

lesitési tárgyaláson személyesen vagy meg- j 
hatalmazott által jelenjenek meg és az uj : 
telekkönyvi tervezet ellen netalán! ész révé- j 
teleiket annál bizonyosabban adják elő, mert j 
a régi telekkönyv végleges átalakítása esetén j 
a téves heve élesből eredhető kifogásokat j 
jóhiszemű harmadik személyek irányában • 
többé nem érvényesíthetik,

2. mindazok, akik a telekjegyző- ; 
könyvekben előforduló bejegyzésekre i 
nézve okadatolt előterjesztést kivannak i 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje i 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás i 
folyama alatt jelenjenek meg és az előter- | 
jesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel, j

3. mindazok, akik valamely ingat- j 
km tulajdonjogához igényt tartanak, de j 
telekkönyvi bekebelezésére alkalmas okira­
taik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. 
évi 29. t.-c. 15—18. az 1889. évi 38. t.-c.
5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és ezek­
kel igényeiket a kiküldött előtt igazolják, ■ 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó telek- j 
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a j 
kiküldött előtt szóval ismerje ei és a tulaj- j 
doujog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 1 
mert különben jogaikat ezen az utón nem i 
érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elen- i 
gedési kedvezménytől is elesnek,

4. azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bekebelezve illetve bejegyezve 
úgyszintén ily bejegyzésekkel terhelt ingat­
lanuk tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését, kérelmezzék illetve, hogy törlési en­
gedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert. ellenesetben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. Járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ság Szepesváralján, 1906. április 8-án.

Danykó Tivadar
P. II. kir. aljárásbiró.

9,

098«

„Horgonyé.

A Liniment. Capsid comp.,
a Horgony-Pali-Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mini 36 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult készvénynél, 
CBÚznál és meghűléseknél bedórzedlás-
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványéit 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el; a mely a 
„Horgony“ vódjegygyel es a Richter ozég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 filler, 1 bor, 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Térik 
lózeef gyógyszerésznél, Budapesten. 

g- Blchter gyógyszertára
vas „irány oroszlánhoz*-, Prágába^ 

Elieabethstrassc 5 ntu. Mindennapi szótküldóe.
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UNIVERSAL-FLUID
tisuzt, kösztvényt, rlieuinát, náthát és in­
fluenzát, minden meghűléstől vagy rándu­
lástól eredő kéz-, láb- és derékszaggatást, 
makacs bfírviszketességet, fog- és fejfájást.
A kimerült izmokat és idegeket felüditi és 
erősiti. amit számos orvosi és magánelis­

merőlevél bizonyít.
Hivatkozással e lapra, kérjen levelezőlapon 
1 kis próba-üveget, melyet mindenki in­
gyen, postabérmentesen kap. 1 deci üveg 
1 kor. 50 fill; 3 drb portomentes. 6 kis 
próbaüveget 3 kor; 12 kis üveget 5 kor. 

portomentesen utánvéttel küld a
„Vörös kereszt“ gyógytár Temesvár.

Budapesti főraktára:
Török József gyógyszertára,

Király-utca 12. szám és Andrássy-út 26. szám.

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartl Ha fogvizének
használata mellett üvegje 70 fillér, valaha 
ismét fogfájást kap vagy szája bűzlik. — 
(Franco küldéssel külön 95 fill.) Bartilla- 
\\ inkier Ed. Wien 19/1. Sommergasse 1. 
Kapható minden gyógyszertárban. Csakis 
Bartilla-fogvíz kérendő. Hamisítások beje­
lentése jól jutalmaztatik. — Oly helyekre, 
hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üve­
get 5 kor. 20 fillérért. — Egy üveg nem 

küldetik.

<XXXX XXXXXXXX 5

Részletfizetésre BE" «»5;
china ezüst. Kérésre képes színes árlap ingyen. 
Ugyanitt utazók felvétetnek, kik vendéglősöket 
kereskedőket és henteseket látogatnak, hires szegedi 
paprika eladásával sokat kereshetnek. 1 kilő világ­

hírű szegedi paprika 3 frt utánvéttel.
IVÁNKOVITS KÁROLY ÉS FIA SZEGEDEN.

ÍXXXXXXXXXXXXXXÍXXXXXXXXXXXXXXXXX3

A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és 
„Állatkeresketlelmi Újság“

kiadásában megjelent

Vásári zsebnaptár
Húsipari és Állatforgalmi évkönyv 1906-ra

és az előfizetők azidén is teljenen ingtpn kapják meg.
Tartalmazza a fontosabb országos és'havi, va­

lamint heti állatvásárokat az év minden napjára ponto­
san átszámítva. A fontosabb állategészségügyi rendelke­
zéseket, az év folyamán felmerült újításokkal kibővítve 
A fontosabb állatforgalmi tudnivalókat. A magyar és a 
külföldi állatpiacok kiviteli módozatait és az üzletszoká­
sokat. A szavatossági időhatárokat. A fővárosi állatvásá­
rok szabályait és dijait. A vágóhídi és husvizsgálati sza­
bályokat. A fogyasztási adót. Az ipartörvénynek a házi 
iparra vonatkozó rendelkezéseit. Továbbá a húsipar és 
állatforgalom körébe tartozó összes tudnivalókat iecv- 
zéknaplót stb.

Előfizetési ára félévre 6 K. Az évkönyvet csak elő­
fizetők kaphatják meg, könyvpiacra egyáltalán nem 
kerül.
A „MÉSZÁROSOK ÉS HENTESEK LAPJA“ és ..ÁLLATKE­
RESKEDELMI UJSAG“ kiadóhivatala Budapest IX., Ferenc- 

körút 13. szám alatt van.

Villamos és gőzerőre beren­
dezett gyár távolról sem ké- 
ics oly olcsón finom és jó 
angszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zeneakadémia
házi hangszer készítője, azért ne

, vásároljon semmiféle hangszert,
legyen az hegedű, gordonka, cimbalom, harmonium, 
Harmonika, fa- vagy rézfuvó hangszer, húr stb. stb 
míg REMÉNYI legújabb ábrákkal ellátott képesár-
wfftpHif R 2em °IvÍs,tavTeJ? ingyc" és bérmentveküldetik Budapestről Király-utca 58. sz. Zene- 
karok teljes felszerelése a legolcsóbb árakon. Külön 
költségvetés díjtalanul. Kivitel a világ minden részébe 
nagy es kicsinyben. Zongorák és cimbalmok javítása.

J*z össze; hangszerek Javítása szakszerűen és olcsón, j

Fplíiltnil 1H íl "fii "M n az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 
c,uil,iuma“*uan idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt fi- 

zetttünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig

kétszer a nagyjutalmat, Q koronás főnyereményt,

a legnagyobb 400*000 koronás főnyereményt, 
továbbá 5 á 100.000, 8 á 90,000, 2 á 80 000, 3 á 70,000, 3 á 60.000. 
több 50.000,:;40.000,330.000,125,000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül
számtalan 10.000, 5.000,£3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nye­
reményt.

• ,F™élf°gva aj<m*juk, hogy legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb osztály- 
sorsjatekaban vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban

125,000 sorsjegyre 625,00 pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az életeti Talán meglepi a 
férj a feleseget vagy az asszony az urát a neve mel- 

--------------------------a''° 8ur8JeJy megvétele áltál egy főnyeremény-

szerencseszámotlarrygSgirtSgnagy nyeremény jut.

Adám, Adél 4tno 
Adolár, Ágnes tol4 
Adolf, Ágota !>uo7 
Ágoston, Amália 19162 
Aladár. Anna 2<h45 
Albert, Anatolia ‘2liii!> 
Ahréd, Apollonia 242,5 
Ákos. Aranka 242*5 
Ambras, Berta 2*881 
András, Blanka 34352 
Antal, Borbüa 36451 
Arnold, Boriska 87424 
Árpád, Betti 38169 
Arlhur, Bella 41794 
Anréi, Brigitta 41938 
Attila. Cecília 84309 
Baláss, Cornelia 84773 
Bálint Dóra 86065 
Bírna bál, Dorottya 101404 
Béla, Cecília ioöímk» 
Benedek, Eufemia 123506 
Bernát, Emma 12860» 
Dániel, Ernesxttn 128518 
Dávid, Éva < 128617 
Dánéi, Evelin 6637

Dezső, Erzsébet n4 H
Ede, Eszter 9*68 
Elek, Etel 19821 
Elemér, Flóra 2o580 
Emil. Franciska 22032 
Emire, Frida 24252 
Ernő, Qonovéva 24363 
Ferenc, öortrad 296.« 
Friayes.Oabr ella 349.13 
Fülóp, Gizella 36779
Gábor, Hedvig 38118
Gáspár, Heléna 3*173

»Henriett 41795 
ermina 51398 
Gnsztáv, Hilda 84702 
György, Ibolyka 84786 

Gyula, Idnska 89219
Henrik, Ilona loiyii
Hermann, Ilma 123501 
HngÓ, Ilka 123506 
Ignác, Irén 6 123546 
Illés, Irma, 123510 
Imre, Isabella 123511 
István, lanka 8512 
Isidor, lohanna 8602

Ivan, Jolán , , 12105 
Jakab, Jóssá *- 20284 
János, Jndlth 20983
lenó, Juliska 24203
József, Karelin 24265 
Kálmán, Ka'iuka 28874 
Károly, K:,túlin 29634
Kernel, Klára 35318
Kristóf, Klotild 86825
Lajos. Kornélia 88188
László, Krisztina 38226 
Leó, Kunigunda 4191» 
Llpót, Laura 64204
Lőrinc, Lenkr - 84788 
land, Leonia W 86014 
larkns, Lídia 90370
Márton, Lina 101939
Mátyás, Ludmilla 123502 
Mihály, Lujza 128507
Miklós, Magdolna 12*519 
Miksa, Malvin 123014
Mór, Margit 128515
láador, Márta 6488
Orbán, fflártha 8826
Oszkár, Maliid 12314

Ottó, Melánia fc 20441 
Ödön, Sarczisz 20989 
Pál, feszti 24236 
Péter, Olga 24277
Pista, Panla 28876
Bíchard, Pelagie 32715 
Róbert, Pitronrli 3.5640 
Rudolf, Piroska 37411 
Salamon, Regina 3*164 
Samu. Hózeika 38238 
Sándor, Rozália 41921 
Simon, Sári $ 83*91 
Tamás, Sarolta 84769 
Tibor, Szeréna 86049
Tihamér, Thiodorii 92773
Tivadar, Teréz 128503 
Tóbiás, Terns 123V)4 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos, Viktória 123520 
Vince, Vilma 128518 
Zoltán, Zsófla 123521 
üiiwzi, Imiim 103582

Legnagyobb nye- 
remény esetleg ImOOOmOQQ korona;
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100 000 2 á 90 000
n á !!'!I 2 á 70 °00’ 2 á 60000- 1 á 50 000’ 3 á 40 00°. 3 á 30.000. ő á 25.OO0’ 
9 a 20.000, 13 a 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

: eredeti sorsjegy frt— .75. VagyKI 50;! .eredeti sorsjegy frt 1.59 4agy 3 K
, ” ." „ ” > » ”6- 7' „ „ „6.— „ 12 „
w to« JC8?í-!t ,utá"v®ítel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldiük Hivnh los tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk^ azonn^ de legkésőbb

folyó évi április hó 29-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak

Török A.
Törökék, Budapest. bankháza BUDAPESTEN, = Sürgönyeim : _

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzieto.
Főárudánk osztáiysorsjáték-üzletei:

Kazánt: Teréz-körút 46/a.
/. im Váci körút 4\a. u. m,- Muzeumkörút Illa.

Nyomatna a Szepesvárme^ K«zigazga,ási könyvnyomdában


